

# 在传达学习全国“两会”精神 专题会议上的讲话

(2020年6月3日,根据录音整理)

牟大鹏

同志们:

刚才,我依次传达了习近平总书记参加内蒙古代表团审议时的重要讲话精神、习近平总书记参加湖北代表团审议时的重要讲话精神、习近平总书记在看望参加政协会议的经济界委员时的重要讲话精神、十三届全国人大三次会议精神、全国政协十三届三次会议精神、孙春兰副总理参加吉林代表团审议时的讲话精神,大家要认真学习、深刻领会。

刚刚胜利闭幕的全国“两会”,是一次高举旗帜、砥砺前行的大会,是一次凝心聚力、团结奋进的大会。会议议题重大、意义深远,对疫情防控“下半场”怎么打、“六稳”“六保”怎么落,如何实施扩大内需战略、决战决胜全面小康等重大问题进行了全面部署。习近平总书记在全国“两会”期间发表的重要讲话,不仅是对所在团组提出的要求,也是对全党全国的工作要求,为我们做好工作指明了前进方向、提供了根本遵循。我们要自觉把思想、认识和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,认真履行引领凝聚青年、组织动员青年、联系服务青年的职责,扎实开展常态化疫情防控、服务经济社会发展、

决战脱贫攻坚等工作，切实把全国“两会”精神转化为助力吉林振兴发展的实际行动。下面，就进一步学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话精神和全国“两会”精神，我讲几点意见。

一是要把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神作为重大政治任务。在学深悟透上下功夫，在知行合一上求实效，不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，迅速掀起学习宣传贯彻热潮。要把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神与学习宣传贯彻习近平总书记对新时代青年的寄语和对广大少年儿童的寄语精神结合起来，始终把旗帜鲜明讲政治摆在首位、作为一切工作的出发点和落脚点，不折不扣地把以习近平总书记为核心的党中央对共青团组织的要求贯彻落实好，把最大多数青年紧紧凝聚在党的周围。

二是要深入贯彻落实全国“两会”精神。立足共青团本职，结合工作实际，准确领会、用心体会党中央对当前大局势的分析判断，进一步增强责任感和紧迫感，勇于担当，善于作为，以坚如磐石的信心、时不我待只争朝夕的精神、坚韧不拔的毅力为党做好青年群众工作。

三是要高质量完成脱贫攻坚工作任务。持续巩固脱贫攻坚成果，倍加珍惜来之不易的成绩，攻坚克难，再接再厉。深入开展包保扶贫、行业扶贫、电商扶贫和消费扶贫，扎实做好学业资助、就业援助、创业扶助、志智双扶四个重点项目。积极推进乡村振兴青春建功行动。

四是要千方百计做好促进青年就业工作。清醒认识疫情影响下就业岗位减少、今明两年毕业生就业“窗口”叠加等严峻挑战，深入推进“千校万岗”精准帮扶行动、“青年就业见习计划”，深化“青年就业见习基地”建设工作，线上线下联动举办专场招聘会、送岗位进校园等活动，竭尽全力抓好就业帮扶工作。

五是要乘势做好宣传思想引导工作。通过团属新媒体阵地、青年大学习网上主题团课、青年讲师团计划、“青马工程”等平台 and 载体，向青少年解读好习近平总书记对新时代青年的寄语精神和对广大少年儿童的寄语精神，讲好伟大抗疫斗争的生动故事，始终绷紧防范化解风险这根弦，教育引导青少年在现实观察和国际比较中增强制度自信。

六是要持之以恒抓好团的组织建设。按照团十八届二中全会各项部署大抓基层、狠抓基层，推进基层团组织规范化建设，扩大团的组织覆盖，提升“青年之家”覆盖面和活跃度，加强吉林省青年志愿者协会实体化建设，努力将在疫情防控工作中形成的实践成果转化为组织成果。

七是要组织动员广大团员青年在常态化疫情防控和经济社会发展中更好发挥生力军和突击队作用。适应形势变化，转变工作方式，切实找准共青团组织在助力经济社会发展、参与社会治理等大局工作中的切入点和落脚点，继续发挥组织化动员优势，有效运用社会化动员手段，带领青年在重大任务、重大

建设、重大斗争中展现青春担当、贡献青春力量、不负青春使命。

八是要把广大青年摆在“C位”，真正想青年之所想、急青年之所急、解青年之所困。要深入推进《吉林省中长期青年发展规划(2018—2025年)》实施,有效利用吉林青年创业园、“青年之家”、12355服务台、“吉青团缘”等载体,帮助青年解决在创新创业、社会融入、权益保障、婚恋交友等方面遇到的实际困难。牢固树立“一盘棋”的全局思维,注重将团的工作力量、工作资源、工作项目向青年倾斜,努力为青年创造良好发展条件。

全省各级团的领导机关要带头示范,率先在自身工作中落实全国“两会”精神,毫不松懈地统筹抓好常态化疫情防控和各项重点工作,团结带领广大团员青年为夺取疫情防控和经济社会发展双胜利贡献青春力量。